

Хайрутдинова-Шиллер Ольга Викторовна

учитель

МБОУ «СОШ №6»

г. Новокузнецк. Кемеровская область

РОЛЬ ВОКАЛЬНОГО ПЕНИЯ НА УРОКАХ МУЗЫКИ

Аннотация: статья посвящена вопросу формирования эмоциональной грамотности и умения взаимодействовать с окружающими у детей в ходе вокального пения на уроках музыки. Автором отмечено, что занятия вокалом способствуют развитию социальной активности детей.

Ключевые слова: урок музыки, вокальное пение, чувство ритма, творческий процесс, развитие.

Вокальное пение на уроках музыки играет ключевую роль в развитии ребенка. Оно не только развивает музыкальные навыки, но и способствует формированию уверенности и самооценки. Через пение дети учатся выражать свои эмоции, что формирует у них эмоциональную грамотность и умение взаимодействовать с окружающими.

Во время занятий музыкой дети развивают слух, чувство ритма и мелодии, что положительно сказывается на их речевых навыках и способности к обучению. Научившись петь коллективно, они укрепляют чувство принадлежности к группе, что важно для их социального развития. Совместные выступления, подготовка и репетиции формируют командный дух и умение работать в команде.

Кроме того, вокальное пение развивает память и концентрацию, обучая детей управлять своим вниманием и преодолевать трудности. Эти навыки оказывают долговременное влияние на их академические достижения и личностное развитие. В итоге, ролевая игра вокального пения на уроках музыки не только прививает любовь к искусству, но и формирует ценные навыки, которые помогут ребенку в жизни и карьере.

Вокальное пение также способствует развитию креативности у детей. При создании новых мелодий или текстов песен они учатся мыслить вне привычных

рамков, находить оригинальные решения и выражать себя уникальным образом. Этот творческий процесс позволяет детям осознать важность индивидуального взгляда на мир и научиться ценить разнообразие в искусстве.

К тому же, пение способствует улучшению здоровья детей. Изучение дыхательных техник и голосовых упражнений укрепляет легкие, улучшает осанку и способствует расслаблению. Регулярные занятия музыкой помогают снизить уровень стресса и повышают общее самочувствие, что особенно актуально в условиях современного общества.

Обучение вокалу также помогает в формировании лидерских качеств. Дети, выступая на сцене, учатся преодолевать страх публичных выступлений и уверенно представлять свои идеи. Эти навыки полезны не только в искусстве, но и в таких областях, как образование и бизнес, где умение вести за собой и привлекать внимание играет ключевую роль.

Таким образом, вокальное пение на уроках музыки – это не просто занятия искусством, а полноценный инструмент для всестороннего развития ребенка, который формирует различные навыки и качества, необходимые для успешной взрослой жизни.

Кроме того, занятия вокалом способствуют развитию социальной активности детей. Работая в коллективе, например, в хоре, они учатся сотрудничать, слушать других и находить компромиссы. Эти взаимодействия формируют навыки командной работы, что крайне важно в любом сообществе и на протяжении всей жизни. Дети начинают осознавать роль каждого участника в общем деле, что укрепляет чувство ответственности.

Важным аспектом работы с голосом является также развитие эмоционального интеллекта. Пение помогает детям выразить свои чувства и переживания, что способствует эмоциональной разрядке и саморефлексии. Осознавая свои эмоции через музыку, они учатся лучше понимать и сочувствовать другим, что улучшает их межличностные отношения.

Кроме того, занятия вокалом могут стать мощным стимулом для повышения самооценки. Успехи в музыке, пусть и на маленькой сцене, дарят детям уверенность в себе и своих силах, что положительно сказывается на других сферах их жизни. Каждый концерт или выступление становится шагом к уверенности, которая будет сопровождать их на протяжении всего жизненного пути.